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令和６年３月４日 

保護者様                                    

三田市立ゆりのき台中学校 

校 長  南波 克典 

 

学校評価アンケートの結果について 

 

保護者の皆様には、平素より本校教育にご理解とご協力を賜り、厚くお礼申し上げます。 

 さて、本年度行いました「保護者アンケート」については、たくさんの方にご協力をいただ

き、ありがとうございました。集計ができましたので、報告いたします。子どもたちにも同じ

内容の項目でアンケートをとっております。ご確認ください。 

 

１ 調査対象  第１～3学年の保護者・生徒 

２ アンケート回答者数 (回答数/全数)  生徒・・662/737  保護者・・373/684  

３ 調査時期  令和５年１２月 

４ 調査内容（項目の質問内容は各分析結果に記載） 

（１）学習指導      （２）生徒指導     （３）キャリア教育・進路指導 

（４）教育相談      （５）部活動      （６）生徒会活動 

（７）学校行事      （８）特色ある学校づくり（９）防災教育 

（10）開かれた学校づくり （11）施設・設備       （12）いじめ問題 

（13）総合              （1４）学校教育目標 

 

５ 調査方法  グーグルフォームによるアンケート方式  

・１４項目をそれぞれ４段階（「よくあてはまる」「おおむねあてはまる」「どちらかといえ

ばあてはまらない」「あてはまらない」）で評価 

６ 調査結果 

＜全体をとおして＞ 

〇「よくあてはまる」「おおむねあてはまる」と回答した割合の合計（以下「肯定的評価」

とする。）は、生徒では１４項目で、保護者では１２項目で８０％以上だった。 

○「生徒指導」「教育相談」「生徒会活動」「学校行事」「開かれた学校づくり」「総合」の

６項目で、生徒、保護者とも肯定的評価が９０％以上だった。 
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〇生徒と保護者の肯定的評価に、「学習指導」「進路指導（キャリア教育）」の2項目で、

１０％以上の差が生じた。 

〇「特色ある学校づくり」は、保護者の肯定的評価が75％未満と低位だった。 

 

＜項目ごとに＞  ※（ ）内は、令和４年度 

（１）学習指導 

「学ぶ意欲を引き出し、学力を身につけられるような授業が行われているか。」 

＊肯定的評価 

  ＜生 徒＞89（90.7）％ ＜保護者＞76.9（80.7）％ 

〇肯定的評価が生徒は 85％以上、保護者は 75％以上と概ね肯定的です。これからも授業

内容の改善や、テストの工夫・評価の研究に努めます。 

 

（２）生徒指導 

「あいさつやマナーなどの基本的生活習慣の確立に関する指導が丁寧に行われているか」      

  ＊肯定的評価 ＜生 徒＞94.9（93.6）％ ＜保護者＞90.6（90.1）％ 

〇生徒・保護者とも肯定的評価が、９０％以上となっています。これからも生徒の気持ちに

よりそった指導を心掛けていきたいと思います。校則については議論を経て緩和するなど

時代に即した対応を生徒会中心に検討しています。 

 

（３）キャリア教育・進路指導 

「進路目標の明確化に向けた適切な指導が行われているか」      

  ＊肯定的評価 ＜生 徒＞90.2（90.4）％ ＜保護者＞71.9（70.4）％ 

〇生徒の肯定的評価が９０％以上あるのに対し、保護者の肯定的評価が、生徒より２０％低

くなっています。保護者へのより丁寧で回数を増やした情報発信に努めます。 

〇保護者の評価については、３年生となると進路説明会もあり、学校からの情報を受けやす

いという状況になりますが、それに対して１，２年生の保護者には情報を受け取る場が少

ないです。これからは情報発信をより丁寧に行っていきます。 

 

（４）教育相談 

「先生やカウンセラー、スクールソーシャルワーカーなどが必要な時に相談に応じてくれる

か」 

 ＊肯定的評価 ＜生 徒＞91.7（90.8）％ ＜保護者＞90.9（89.5）％ 
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〇生徒・保護者とも肯定的評価が、９０%を超えています。これからも学校通信などで活動を

理解していただき、気軽に相談できるよう情報発信を続けていきます。 

 

（５）部活動 

「部活動は有意義であるか」 

 ＊肯定的評価 ＜生 徒＞84.6（84.0）％ ＜保護者＞84.4（81.7）％ 

 「有意義でない上位理由」

  

 〇部活動地域移行推奨期間が始まり、部活動のあり方が少しずつ変化していきます。どの

ように変化していくのかなども含めて学校から発信していきます。また指導の在り方に

ついてなどは生徒の状況を把握し、前向きな気持ちで活動ができるよう共通理解をして

いこうと思います。 

 

（６）生徒会活動 

「生徒会活動は活発に行われているか」 

 ＊肯定的評価 ＜生 徒＞96.7（95.4）％ ＜保護者＞92.0（89.4）％ 

〇生徒・保護者とも肯定的評価が、９０%を超えています。生徒会を中心にして、地域のイ

ベントに参加するなど、特色ある学校づくりの中心として活動してきたことが評価されて

います。 

○全校集会を中庭で行うなど、全校生徒が集まる機会がもてました、生徒会による自治的自

主的な活動ができてきました。 

 

（７）学校行事 

「学校行事は有意義であるか」 

 ＊肯定的評価 ＜生 徒＞95.0（93.2）％ ＜保護者＞93.9（91.2）％  
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 「最も有意義な学校行事」 

 

 〇宿泊を伴う行事と体育大会に興味関心が高く、有意義さを感じている結果となっています。 

 

（８）特色ある学校づくり 

「地域や伝統などに根ざした特色ある学校であるか」 

 ＊肯定的評価 ＜生 徒＞80.7（78.0）％ ＜保護者＞74.6（72.2）％ 

〇肯定的評価が、保護者は７５％を下回っており、特色ある学校づくりが依然として本校の

課題です。２学期のコミュニティスクール委員会（以下ＣＳ）には新生徒会の生徒も参加

し、意見を出し、交流することができました。ＣＳの委員の皆様からの提言を受けながら

特色ある学校づくりを目指していきたいと考えています。 

 

（９）防災教育 

「避難訓練を十分に行うなど、（地震や火災など）災害・非常時への備えができているか」 

 ＊肯定的評価 ＜生 徒＞82.7（82.5）％ ＜保護者＞84.2（85.0）％ 

 〇年間２回予定している「防災訓練」を実施し、「防災教育」を進めることができています。 

 

（10）開かれた学校づくり 

「学校だよりやホームページなどによって、学校の情報は適切に伝えられているか」 

 ＊肯定的評価 ＜生 徒＞94.9（94.0）％ ＜保護者＞92.2（90.2）％ 

 〇肯定的評価が、保護者、生徒ともに９０％以上となっています。今年度は「オープンスク

ール」、「授業参観」を実施でき、行事も見ていただくことができました。ホームページ、学

校だよりでの情報発信も引き続き行っていきたいと考えております。 
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（11）施設設備 

 「校舎やグラウンドなどの施設や設備は整備されているか」 

 ＊肯定的評価 ＜生 徒＞82.1（85.6）％ ＜保護者＞87.7（86.5）％ 

〇生徒、保護者とも肯定的評価が８０％以上となっています。老朽化の目立つところがあり、

修繕改修が必要なところは進めています。教育委員会への連絡・相談のもと、施設の整備

に努めます。 

 

（12）いじめ問題 

 「日ごろからいじめの早期発見・早期対応に取り組んでいるか」 

 ＊肯定的評価 ＜生 徒＞86.1（86.9）％ ＜保護者＞82.3（81.0）％ 

〇「命」と「心」を大切にするという基本姿勢のもと、「いじめを絶対に許さない学校」とし

て、「学校いじめ防止基本方針」にもとづき、未然防止と早期発見に努めます。万が一いじ

めが発生した場合も、「学校いじめ対応チーム」により早期対応、解決を図ります。 

 

（1３）総合 

 「学校生活は充実しているか」 

 ＊肯定的評価 ＜生 徒＞90.5（89.6）％ ＜保護者＞91.5（90.5）％ 

〇肯定的評価が、生徒・保護者とも９０％は超えています。生徒会を中心にして充実した学

校生活が送れるよう取り組んでいきます。 

 

（1４）学校教育目標 

 「学校は、「命」と「心」を大切にし、「夢」を描き輝かしい「未来」に向け前進する生徒の

育成」に努めているか」 

 ＊肯定的評価 ＜生 徒＞91.7（89.0）％ ＜保護者＞85.8（85.7）％ 

 〇肯定的評価が、生徒、保護者ともに 85％以上となっています。色々な場面で学校教育目

標を伝えてきた結果だと思います。今後も認知されるよう工夫し発信していきたいと思い

ます。 
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Ｒ５ 保護者・生徒アンケート集計 

４：よくあてはまる  ３：おおむね、あてはまる 

２：どちらかといえば、あてはまらない  １：あてはま

らない 

設問 
４保

護者 

４生

徒 

３保

護者 
 

３生

徒 

２保

護者 

２生

徒 

１保

護者 

１生

徒 

保４

＋３ 

生４

＋３ 

1 学習指導 8.3% 34.0% 68.6% 55.0% 20.9% 8.6% 2.1% 2.4% 76.9% 89.0% 

2 生徒指導 21.4% 52.3% 69.2% 42.6% 8.3% 3.6% 1.1% 1.5% 90.6% 94.9% 

3 
キャリア・

進路 
9.4% 46.8% 62.5% 43.4% 22.8% 5.3% 5.4% 4.5% 71.9% 90.2% 

4 教育相談 19.3% 50.5% 71.6% 41.2% 7.5% 5.6% 1.6% 2.7% 90.9% 91.7% 

5 部活動 38.3% 61.9% 46.1% 22.7% 10.7% 6.5% 4.8% 8.9% 84.4% 84.6% 

6 生徒会活動 24.7% 65.1% 67.3% 31.6% 7.0% 2.6% 1.0% 0.8% 92.0% 96.7% 

7 学校行事 32.8% 62.4% 58.4% 32.6% 5.6% 3.9% 0.5% 1.1% 91.2% 95.0% 

8 
特色ある学

校 
12.9% 27.8% 61.7% 52.9% 22.3% 14.4% 3.1% 5.0% 74.6% 78.0% 

9 防災教育 13.4% 34.1% 70.8% 48.6% 14.5% 13.0% 1.3% 4.3% 84.2% 82.7% 

10 
開かれた学

校 
27.3% 57.9% 64.9% 37.0% 6.2% 3.8% 1.6% 1.4% 92.2% 94.9% 

11 施設・設備 15.7% 39.0% 70.8% 43.1% 11.7% 12.7% 2.7% 5.3% 86.5% 85.6% 

12 いじめ問題 12.4% 39.0% 68.6% 47.1% 16.4% 8.9% 4.3% 5.0% 81.0% 86.9% 

13 
充実した学

校生活 
26.6% 50.3% 63.9% 40.2% 8.0% 6.0% 0.8% 3.5% 90.5% 89.6% 

14 
学校教育目

標 
15.3% 46.2% 70.4% 45.5% 10.9% 4.8% 3.5% 3.5% 85.7% 89.0% 

 


